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ВСТУП 

Актуальнiсть дослiдження. В сучасній музичній освіті України 

особлива увага приділяється необхідності створення сприятливих умов для 

індивідуального розвитку і творчої реалізації учнів. При цьому головним має 

бути не механічне засвоєння знань, умінь і навичок, а розвиток у дітей 

здатності до самостійного мислення, естетичного сприймання і створення 

власного творчого продукту. 

Відтак, індивідуальний підхід і діалогічність педагогічного спілкування 

стають головними принципами у процесі навчання, а це вимагає від вчителя 

розуміння основних законів психічного життя дитини, зокрема законів 

сприймання, а також опанування методологією естетичного виховання, 

засобами забезпечення творчого процесу.  

Гармонійний розвиток особистості в культурно-естетичному аспекті 

неможливий без розуміння та адекватного сприймання нею творів мистецтва 

відповідно до мовних та жанрово-стильових принципів культури. Одним з 

найбільш ефективних засобів вироблення навичок культурно й естетично 

адекватного світосприймання і розвитку особистості є музика. 

Музичний твір лише тоді благотворно впливає на людину, коли вона 

здатна адекватно (відповідно до композиторського задуму) його сприйняти, 

має певний рівень естетичної реакції та розвинені почуття. Тобто для 

сприймання музичного твору на художньому рівні потрібний вихід 

особистості на принципово вищий рівень естетичного переживання. Цим 

питанням присвячені праці Б.Асафьєва, Л.Виготського, Е.Генекена, 

С.Лангера, А.Лосєва та ін. 

Дослідженню музичного сприймання на акустико-фізіологічному рівні, 

а також в аспекті його цілісності, визначенню передумов художньо-

естетичного переживання присвячені праці І. Догеля, В. Келера, О. Костюка, 

Е. Курта та інших вчених. 

Вирішенням проблеми музичного простору і визначенням 

психологічних особливостей його сприймання в музичних творах займалися 



Б. Ананьєв, Г. Гельмгольц, О. Костюк, Є. Назайкінський, В. Носуленко, 

Г. Тарасов. 

Незважаючи на значну кількість наукових розробок, питання розвитку 

музичного сприймання і роль просторової диференціації у процесі 

сприймання музики і сьогодні лишаються недостатньо вивченими – особливо 

це стосується сприймання музики в молодшому шкільному віці. Зокрема, не 

вивчались як самостійна проблема особливості просторового сприймання 

музики молодшими школярами. 

Відтак, соціальне значення поставленої проблеми та її недостатнє 

вивчення зумовили вибір теми дослідження: «Розвиток музичного 

сприймання молодших школярів на уроці музичного мистецтва» 

Об’єкт дослідження – процес музично-естетичного виховання 

школярів. 

Предмет дослідження – методика розвитку музичного сприймання 

молодших школярів на уроці музичного мистецтва. 

Мета дослідження – полягає у теоретичному обґрунтуванні та 

експериментальній перевірці методики розвитку музичного сприймання 

молодших школярів на уроці музичного мистецтва. 

Відповідно до мети визначено такі завдання: 

1. Здійснити теоретичний аналіз наукової літератури з визначеної проблеми, 

розкрити сутність та структурну побудову поняття «музичне сприймання 

особистості». 

2. Обґрунтувати педагогічні умови, якими забезпечується ефективність 

розвитку музичного сприймання молодших школярів. 

3. Розробити і експериментально перевірити методику розвитку музичного 

сприймання молодших школярів на уроці музичного мистецтва.  

Основні методи дослідження: 1) теоретичні: аналіз наукової 

педагогічної, психологічної й методичної літератури, порівняння, зіставлення 

та синтез аналітичної інформації. 2) емпіричні: зовнішнє спостереження; 



анкетування; опитування (анкетування) вчителів середніх загальноосвітніх 

шкіл. 

Теоретичне значення дослідження полягає в тому, що визначено 

критерії і показники розвитку сприймання молодших школярів; 

конкретизованого поняття «музичне сприймання», розкрито його зміст і 

структуру. 

Практичне значення дослідження: даний матеріал може 

використовуватися для розробки цілісної системи розвитку сприймання учнів 

загальноосвітньої школи на уроках «Музичне мистецтво» та інших предметах 

естетичного циклу.  

Апробація результатів дослідження: теоретичні та практичні 

результати дослідження представлені та апробовані у вигляді доповіді на 

науково-практичній конференції викладачів і студентів Вінницького 

державного педагогічного університету ім. Михайла Коцюбинського 

(Вінницький державний педагогічний університет ім. Михайла 

Коцюбинського (2017-2018 рік).  

Структура та обсяг дипломної роботи. Характер та коло висвітлених 

питань зумовили структуру дипломної роботи, яка складається зі вступу, трьох 

розділів, висновків до розділів, загальних висновків, списку використаних 

джерел та додатків. Загальний обсяг дипломної роботи – 102 с. 

 

 

 

 

 

 

  



ВИСНОВКИ 

У дипломній роботі підкреслено, що розвиток музичного сприймання 

молодших школярів є актуальною проблемою сучасної педагогічної теорії та 

практики, для реалізації якої в навчально-виховний процес загальноосвітніх 

закладів активно впроваджуються предмети художньо-естетичного циклу.  

1. У процесі теоретичного аналізу означеної проблеми проаналізовано 

сутність поняття «музичне сприймання». Музичне сприймання не є прямим 

наслідком засвоєння певної суми знань. Це - складний процес чуттєвого 

відображення предметів та явищ об’єктивної дійсності при безпосередньому 

їх впливі на органи чуття, що зумовлене психологічними особливостями, 

досвідом особистості, її емоційно-почуттєвою сферою тощо. Встановлено, що 

музичне сприймання дітей у межах естетичного виховання застосовувалася як 

засіб розвитку духовної культури, емоційності дітей, їхніх почуттів, а також 

для задоволення художньо-творчих потреб дитини. У ході аналізу було 

визначено сутність, структуру і зміст музичного сприймання, що дозволило 

виділити компоненти музичного сприймання молодших школярів: емоційно-

мотиваційний, художньо-діяльнісний, творчо-пошуковий; виявити критерії та 

рівні їх сформованості.  

2. Обгрунтовано педагогічні умови як основа розвитку музичного 

сприймання школярів: інформаційне забезпечення процесу сприймання; 

створення установки на сприймання музичного твору; забезпечення взаємодії 

мистецтв у виховному процесі. 

3. Експериментально перевірено ефективність методики, необхідної для 

послідовного і цілеспрямованого вирішення проблем розвитку музичного 

сприймання молодших школярів у процесі музично-творчої діяльності.  

Формувальний експеримент повністю підтвердив позитивну динаміку 

внаслідок впровадження методики з розвитку естетичного сприймання, 

почуттів та уявлень молодших школярів у процесі музично-творчої діяльності. 

Отримані результати дають підстави вважати, що мету роботи 

досягнуто. Але дослідження не вичерпує всіх зазначених проблем і передбачає 



подальшу роботу в напрямі методичного забезпечення розвитку молодших 

школярів у ході музичної діяльності з метою посилення впливу на естетичну 

свідомість та вихованість молодших школярів. 
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